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6. Tasakaalus joulusaan (saan) 2 sek / 10 sek 100 punkti

Jouluvana toob teatavasti headele lastele kingitusi saanis, mida veavad lendavad pohjapodrad.
Saan on N meetrit lai ja koosneb N alusest, millest igaiihele voib olla asetatud ilimalt tiks
kingipakk. Alused on nummerdatud 1... N vasakult paremale. POhjapodrad on iihendatud saani
keskpunktiga (vt. joonist). Nagu niha, on saan véga lai, aga mitte eriti pikk; seega on oht, et
kui saanil olevad kingipakid ei ole hoolikalt paigutatud, siis voib saan lennu ajal imber minna.

Utleme, et saan on tasakaalus, kui kingipakkide massikese on tépselt saani keskel; voib eeldada, et
koik kingipakid kaaluvad sama palju (kingitused on pakitud standardkonteineritesse, mis on palju
raskemad kui kingitused ise). Hetkel ongi saanil K kingipakki, mis asuvad alustel Ay, As, ..., Ax.
Sinu iilesanne on need pakid iimber paigutada nii, et saan oleks tasakaalus. Kuna pakid on viga
rasked, soovid sa seda teha nii, et muudad voimalikult vaheste pakkide asukohta.

Parast selle iilesande lahendamist hakkas sul igav, nii et otsustasid lisaks veel iile lugeda, kui
mitu voimalust on pakid nii iimber paigutada, et voimalikult vahesed pakid asukohta muudavad
ja saan pérast seda tasakaalus on. Kaks iimberpaigutust loetakse erinevaks, kui leidub alus, millel
ithel iimberpaigutusel on pakk ja teisel ei ole.

Sisend. Sisendi esimesel real on kaks taisarvu N ja K (1 < K < N < 90) — vastavalt saani
laius ja tdidetud aluste arv. Sisendi teisel real on K téisarvu Aj, Ag, ..., Ax (1 < A1 < Ag <
-+ < Ag < N) — kingipakkide asukohad.

Valjund. Viljastada eraldi ridadele kaks téisarvu: minimaalne pakkide arv, mis tuleb {imber
paigutada, et saan oleks tasakaalus, ja voimalike iimberpaigutuste arv. Testid on koostatud nii-
moodi, et voimalike imberpaigutuste arv, mille korral saan tasakaalus on ja voimalikult vahesed
pakid asukohta muudavad, ei iileta 10'®.

Kui pakke ei ole voimalik timber paigutada nii, et saan on tasakaalus, siis viljasta esimesel reale
—1 ja teisele 0.

Naide. Sisend Viljund
73 1
135 2

See néide vastab {ilal vasakul olevale joonisele. Saani tasakaalustamiseks voib kohal 3 oleva paki
tosta kohale 6. Siis on pakid kohtadel 1, 5 ja 6 ning nende massikese kohal (1 + 5+ 6)/3 = 4.
Teine voimalus on tosta kohal 1 olev pakk kohale 4. Siis on pakid kohtadel 3, 4 ja 5 ning nende
massikese jalle kohal 4.

Naide. Sisend Viljund
4 3 -1
124 0

See naide vastab iilal paremal olevale joonisele. Selles néites ei ole voimalik pakke timber tosta
nii, et saan tasakaalus oleks. (Selleks peaks pakkide massikese olema kohal 2,5.)
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Naiide. Sisend Viljund
32 0
13 1

Selles néites on saan juba tasakaalus, midagi timber tosta ei ole vaja.

Naide. Sisend Valjund
8 4 2
1357 8

Ulesanded

Voimalikud pakkide 16ppseisud on 3 4 56, 2457,2367,1467,2358,145 8,
1 36 8jal 2 7 8 Voib veenduda, et koigis neis loppseisudes asub massikese kohal 4,5 ja et

koik need 16ppseisud erinevad algseisust téapselt kahe paki asukoha vorra.

Naiide. Sisend Viljund
5 2 1
14 2
Naide. Sisend Viljund
10 4 1
459 10 1
Naide. Sisend Viljund
14 6 2
123568 10
Naide. Sisend Valjund
17 8 3
9 11 12 13 14 15 16 17 66

Hindamine. Selles iilesandes on testid jagatud gruppidesse. Iga grupi eest saavad punkte ainult
need lahendused, mis ldbivad koik sellesse gruppi kuuluvad testid. Gruppides kehtivad jargmised
lisatingimused:

1. (0 punkti) Naited.

2. (40 punkti) N < 20.

3. (45 punkti) N < 40.

4. (15 punkti) Lisapiirangud puuduvad.

Selles iilesandes on lahendustel lubatud tavapérase 256 MB asemel kasutada kuni 1 GB mélu.
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